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Особливості технології вирощування 

соняшника
Доц. Юник А.В.
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Урожайність

насіння

25 ц/га

1200 кг

олії

800 кг 

макухи

(300 кг

білка)

500 кг

лушпиння

1500 кг 

кошиків

40-60 кг

меду
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Вимоги до тепла
 Соняшник – відносно теплолюбна культура

 Мінімальна t проростання – +2…+40С, оптимальна – +18…200С

 Для утворення сходів необхідно - ∑ t 105-1150С

 Рослини здатні витримувати  -7…-80С

 У період формування вегетативних органів t – +20…220С, 

цвітіння-дозрівання – +24…25 0С

 Ранньостиглі гібриди потребують – 1600-1800 0С, середньостиглі

– 2300-2700 0С

 Температури вище 30 0С негативно впливають на ріст і розвиток, 

порушується співвідношення між жирними кислотами – може 

підвищуватися вміст олеїнової і знижуватися частка

ліноленової кислоти. 

Найвищий вміст жиру в насінні соняшнику закладається при сонячній, 

не дуже спекотній погоді з температурою нижче +28оС!!!
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Вимоги до вологи
 Вимоги до вологозабезпечення високі – 350-400 мм опадів

 Оптимальні запаси доступної вологи на час сівби – 180-200 мм

 Транспіраційний коефіцієнт – 470-570

 Загальна витрата вологи за вегетацію – 3900-5800 м3/га

 Сходи-утворення суцвіття – 23% вологи, від утворення кошика 

до цвітіння – 60% та від цвітіння до збирання – 17%

Критичний період у волозі – діаметр квіткових бруньок сягає 

приблизно 3 см, і закінчується після повного цвітіння. При більш 

пізньому настанні посушливого періоду листки швидко старіють, 

цим пояснюється зниження вмісту жиру в насінні!!! 
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Соняшник здатний 
використовувати вологу та 

елементи живлення з глибини 
ґрунту до 3 метрів, при цьому 

значно виснажуючи грунт 
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Вимоги до елементів 
живлення

1 ц насіння соняшник виносить з ґрунту: азоту 5-6 кг, 

фосфору 2-2,5 кг і калію 15-18 кг, при співвідношенні  3:1:6

 перші 30 днів – N16, P 10 і К  9 %

наступні 30 днів - N 84, P 57 і К 75 %

Азотне і калійне живлення – сходи-утворення кошику помірне, 

утворення кошику - цвітіння – підвищеним

 Фосфорне живлення – початковий період є критичним

Соняшник дуже чутливий до нестачі бору, особливо за 

дефіциту вологи,  надмірному азотному живленні  й на 

карбонатних ґрунтах і, як наслідок, – відмирання верхівкових 

бруньок соняшника та зниження врожайності на 10-12%!!!
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Критичні періоди росту й розвитку 
соняшника

Фаза росту й розвитку Екологічні умови Елементи продуктивності

Сходи  -2-4 пара 

справжніх листків

Температура ґрунту 6-80С. Сума активних 

температур 140-1600С. Вологість ґрунту 

70-80% НВ. Критичний період щодо 

фосфору, бору, цинку та марганцю

Формування кореневої системи  

(60-70 см). Густота стояння рослин. 

4-6 пар справжніх листків 

– бутонізація (утворення 

кошика)

Температура повітря  22-240С. Сумарне 

водоспоживання 20-25% від загальної 

потреби. Рослини використовують 60-70% 

азоту. Достатня кількість калію підвищує 

посухостійкість рослин, а фосфору –

олійність насіння.

Зниження температури у фазу 8-12 

листків зменшують кількість квіток 

на 15-18%. 

Інтенсивний ріст вегетативної маси. 

Формування 50% сухої речовини (100-

150 кг/га СР). Кількість сім'янок у 

кошику.

Цвітіння - достигання Температура повітря 24-25°С. 

Максимальне водоспоживання (60%).

Похмура погода, температура повітря 

вище 28-300С та дефіцит вологи в цей 

період призводить до невиповнення 

кошиків (від 30 до 35%).

Стерильність пилку, %запилення. 

Формування маси 1000 сім'янок. 

Активний синтез жирних кислот. 

Фізіологічна стиглість настає, коли 

вологість насіння становить не < 28%.
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Вовчок соняшниковий
(Orobanche cumana Wallr)



C1 - Internal use 



C1 - Internal use 

Удобрення соняшника

Органічні добрива під попередник у нормі 30-40 т/га

Забезпеченість ґрунту поживними речовинами
- 5 мг/100 г ґрунту – N60P90 кг/га д.р.

-5-10 мг/100 г ґрунту – N 45-60 P90 кг/га д.р.

-більше 10 мг/100 г ґрунту - N20-30 P30 кг/га д.р.

На менш родючих ґрунтах - N45-90P45-90К45-90  кг/га д.р.

Під час сівби у рядки  N15P20 кг/га д.р.

N60-80Р60-80К80-100

Надлишок азоту обумовлює зниження вмісту жиру та збільшує до 10% 

вміст лінолевої кислоти. Фосфорні і калійні добрива – збільшують вміст 

жиру в насінні та вміст олеїнової кислоти
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«Стріп тіл» — це ресурсозберігаюча технологія вирощування, що 

використовує мінімальний обробіток грунту. Вона поєднує переваги прогріву 
та підсушування ґрунту традиційної технології з грунтозберігаючими 

переревагами нульової, розпушуючи тільки ту частину ґрунту, що 
міститиме насіння. Кожна смужка, що обробляється має ширину до 25 см. 

Ще однією з переваг «стріп-тіл» є можливість одночасного внесення 
мінеральних добрив різних типів на різну глибину.



C1 - Internal use 

http://www.slyfrance.com/stripcat
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Проводиться при фізичній стиглості грунту рівномірно на глибину до
5см. Не ущільнювати грунт важкою технікою, забезпечити повний
розрив капілярів в 5см шарі грунту.

Проводиться при прогріванні ґрунту на глибину посіву до 6-8"С як
правило в кінці квітня. Глибина посіву 3 - 5см. Густота визначається
біологічними особливостями гібридів та ґрунтово - кліматичними
умовами вирощування. Посів рівномірний в рядку, виключати висів
насіння по 2-3 штуки, забезпечити необхідну густоту стояння.
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Гібриди соняшнику
Групи стиглості соняшника:

- скоростиглі -80-100 днів

- ранньостиглі – 100-120 днів 

- середньоранні – 110-130 днів

- середньостиглі – 120-140 днів

За жирнокислотним складом гібриди соняшника поділяють:

- гібриди лінолевого типу – 16-28%  олеїнової кислоти

- гібриди середньоолеїнового типу – 55-75% олеїнової кислоти

- гібриди високоолеїнового типу – більше 80% олеїнової кислоти



C1 - Internal use 

Сівба соняшнику
Строк сівби

 температура ґрунту на глибині заробки насіння – 6-8°С

(∑еф.T сходи-цвітіння – 450-500°С; цвітіння – повна стиглість – 520-700°С)

Глибина заробки насіння:

 6-8 см для сортів популяцій і 4-6 см для гібридів

Передзбиральна густота рослин соняшника:

- південний Степ – 45-50 тис/га

- північний Степ – 50-50 тис/га

- Лісостеп і Полісся – 55-60 тис/га

Густота стояння рослин залежно від бонітету ґрунту:

80 балів – 7- 8 шт/м2; 

50- 80 балів – 6- 7  шт/м2;

>40 балів – до 5 шт/ м2.
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Якість сівби!
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Проводиться під передпосівну культивацію або після посіву до
появи сходів.
Гербіциди: харнес, дуал, в дозі 2 л/га, трефлан, прометрин - 5-6л/га,
гезагард 2-4 л/га, фронтьєр 900 1,1-1,7 л/га. При сухій погоді після
посіву заробка в грунт легкими боронами.

Проводиться при необхідності, але не раніше 6 -7 неділь після
посіву, або у випадку утворення ґрунтової кірки після сильних
опадів на глубину 8-10см. для знищення бур'янів, розпушення
поверхневого шару, не допускаючи підрізання та засипання
рослин з послідуючим підгортанням.

- До сходове боронування через 5 -7 днів після посіву;
- після сходове боронування проводити в фазі 1 -2 справжніх
листків не раніше 11 - ої години дня (боронування проводити за
відсутності гербіцидів).
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Гербіциди

• Ґрунтові гербіциди: Харнес новий (2–2,5 л/га), 
Стомп 330 (3–5 л/га), Трефлан (3–6 л/га), Трофі (2–
2,5 л/га), Фронт’єр 900 (1,1–1,7 л/га), Дуал 960 ЕС 
(1,6–2,6 л/га), Гезаград 50 (2–4 кг/га); проти 
дводольних – Гоал 2Е (0,8–1,0 л/га). 

• Страхові гербіциди: Фуроре-супер (0,8–2,0 л/га), 
Ілоксан (3–3,5 л/га), Селект 120 (0,4–1,4 л/га), 
Фюзілад супер (1–2 л/га), Шогун 100 ЕС (0,6–0,8 
л/га), Арамо 50 (1–2 л/га). 
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гербіцид Челендж (д.р. Аклоніфен 600 г/л)

(Кайліс, ТОВ UKRAVIT)
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Інноваційні напрямки в технології 
вирощування соняшнику 

• Євролайтнінг,Коптора (1,0–1,2 л/га)

Clearfield-гібриди: СІ Експерто, НК Фортіні,
НК Неома, Босфора, ЕС Аміс, ЕС Пріміс, ЕС 
Флоріміс, ЕС Артіміс, ЕС Араміс, ЕС 
Белламіс, Мас 80, Мас 91, Мас 87, Мас 92, 
Мас 95.

• Дюпон пропонує систему Express Sun

гібриди соняшнику: ПР64Е83, ПР64Е71, 
П63ЛЕ10, П64ЛЕ19.
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Внесення регуляторів росту

• Особливо на високих агрофонах!

• фунгіцидів з рістрегулюючими
властивостями – напр. 

морфорегулятор-фунгіцид

Архітект тм
• Діючі речовини: Піраклостробін 100 г /л; 

Прогексадіон Кальцію 25г/л; 
Мепікватхлорид 150 г /л

• Робочий розчин:  Архітект 1 - 2 л 
/га+Турбо 0.5 - 1.0 кг /га

• Робочий розчин 100 - 400 л /га

• Час в несення - ВВСН 16 -59

• Кратність - 2
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Фази розвитку та ураження  
основними хворобами

Несправжня борошниста роса (до < 50% урожаю)

Склеротиніоз (біла гниль) (до < 25 -50% урожаю)

Фомопсис (до < 20 -100% урожаю)

Сіра гниль (ботритис)                   (до < 25% урожаю)

Фомоз (до < 25-50% урожаю)

Альтернаріоз (до < 10 -25 % урожаю)

НЕДОБІР УРОЖАЮ може становити від 10 до 50% та вище!!
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Баста 2 л/га

Коронет 0,8 л/га +Меро 0,4 л/га

або 

ПРОПУЛЬС (нов) – 0,8 л/га *

Консенто

1,2-1,6 л/га

Децис f-Люкс 0,3 л/га

Пончо

45 мл/п.од.

Фуроре Супер 0,8 - 1,2 

л/га

Комплекс 

грунтових 

і наземних 

шкідників 

сходів

Десикація

Однорічні злакові  

бур’яни та гумай

* - рекомендації з вибору системи захисту  уточнюйте в регіонального представника 

Пісчаний мідляк, кравчики, 

шипоноска, лучний метелик, 

попелиці

Несправжня борошниста роса 

Фомоз, склеротініоз, альтернаріоз,
ботритіс, іржа

Система захисту соняшника
ПРОПУЛЬС (нов)– 0,8-1,0 л/га **

Фомоз, ботритіс

+

+

Коронет -0,8 +Меро 0,4л/га Коронет -0,8 +Меро 0,4 л/га  **

Дерозал - 1,5 л/га +

1

2

3

фаза 8-10 листків,   
або раніше при           

появі хвороб

1,2,3 – фунгіцидний захист (1- преміум , 2- оптимальний, 3- базовий)

орієнт. через 10-14 діб після першого 

обробітку – або початок  - середина   цві-

тіння, в зал. від загрози розвитку  хвороб ***

** - норма  1,0 л в стадії  реєстрації,     ***  - при високих температурах  (> 25 C) вносити препарати в вечірні години 

Коронет -0,8 +Меро 0,4 л/га  **
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1.Проводиться на початку зміни забарвлення кошиків на

бурий, за 11 діб до початку збирання врожаю.

2.Проводиться при вологості рослин 25-30%.

3.Необхідно застосовувати тільки рекомендований і

перевірені гербіциди і дсиканты.

4.Строго дотримуватися технології проведення.

5.Правильно розрахувати норму внесення.

6.Проводити обприскування в безвітряну і суху погоду,

краще рано вранці.

7.Обмолот слід проводити через 7-10 днів після проведення

десикації і вологості в межах 12-14%.

Основні умови для проведення десикації:

Збирання
Оптимальні строки збирання врожаю наступають коли 20-25% 

всього посіву має жовтий і жовто-буре забарвлення, а інші 

рослини сухі і бурого кольору. На цьому етапі ступінь вологості 

знижується до 11-13%, кошиків - до 69-75%, стебел - до 60-70%.
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